

читайте в номере

Осенняя неделя путешествий. 2 стр.

Акция «Искры добра» 3 стр.

Строим планы... 3 стр.

Живая память

4 стр.

Золотая осень «Лидера» 4 стр.

г.о. Кинель Самарской области.

Основана 20.11.2007. ВЫПУСК № 26 Октябрь 2010.

Спасибо вам, учителя!

Какое гордое призванье Давать другим образованье,
Частицу сердца отдавать,
Пустые ссоры забывать!
Ведь с нами объясняться трудно,
Порою очень даже нудно
Одно и то же повторять,
Тетради ночью проверять.
Спасибо Вам за то, что Вы
Всегда бывали так правы.
Хотим мы пожелать,
Чтоб Вы не знали бед,
Здоровья, счастья на сто лет!

Такие добрые и проникновенные слова звучат 5 октября в адрес педагогов по всей стране. В День учителя поздравления принимали и учителя нашей школы.

С праздником поздравил отец Александр, подарив школе икону Матрёны Тихвинской. Искренние, тёплые пожелания содержались в стенгазетах каждого класса, в выступлениях ребят на концерте, подготовленном под руководством заместителя директора по воспитательной работе Золотухиной И.И. Порадовали своих наставников ученики и песнями, и танцами. Но бо-



лее всего педагогам запомнилась необычная презентация, выполненная в программе Photoshop старшеклассниками. Преподаватели предстали в образе великих писателей, ученых, императриц. Одобрительные улыбки показали, что учителя нашей школы обладают чувством юмора, и это послужило наградой ребятам, подготовившим такое необычное поздравление. Не прошло незамеченным и выступление вокальной группы родителей. В «Лидере» не только талантливые дети, педагоги, но и родители!

Кульминацией праздничного концерта, несомненно, стало поздравление директора школы Понасковой М.А. Марина Аркадьевна постаралась передать тот заряд положительной энергии и чувство гордости за наше учебное заведение, которые получила в этот же день, присутствуя вместе с Куприяновой С.Г. на церемонии награждения лучших учителей в Самаре. Марина Аркадьевна выразила уверенность, что столь высокий результат деятельности школы «Лидер» должен стать ориентиром для всего педагогического коллектива.

К празднику было приурочено и открытие театрально-концертного сезона. Выступление Самарской Государственной Филармонии подарило мощный заряд эстетического наслаждения музыкой как педагогам школы, так и учащимся, для которых прозвучала литературномузыкальная композиция по произведениям Э. Грига и К.Паустовского «Корзина с еловыми шишками».

«Сердце отдаю детям». Так называется книга великого русского педагога В.А.Сухомлинского. В День учителя дети подарили свои сердца. Высшей награды для учителя нет и не может быть!

Осенняя неделя путешествий

Для учащихся Образовательного центра «Лидер» стало доброй традицией во время каникул расширять свой кругозор и знания о России, посещая разные города. В течение осенних каникул наши ребята побывали в Казани, Санкт-Петербурге и Жигулёвском заповеднике

В Казань отправилась сборная группа из 30-ти человек 11А, 10Б, 9А и 9Б классов с двумя преподавателями: Радченко О.В. и Маеренковой В.В. (с 9 октября по 12 октября). Они посетили достопримечательности столицы Татарстана: Национальный музей, Собор Казанской Божьей Матери, Главную Мечеть, Католический костёл, Храм Содружество, где сочетаются все религии (например, на куполах православных храмов символ ислама – полумесяц), Казанский Кремль, Башню Сююмбюке (падающая башня), мужской монастырь, где практикуется система воспитания трудных подростков.



Незабываемой стала экскурсия по ночному городу.

Пожалуй, после этой поездки, пропитанной лёгким колоритом востока, у ребят появилась уверенность в том, что, несмотря на различие культур и вероисповеданий, народы России могут жить вместе, обогащая и дополняя друг друга.

Не менее интересно провели свои каникулы и 40 учащихся 7A, 8Б и 8Г классов под руководством Золотухиной И.И., Подгорбунской Л.В. и Иванниковой О.П. Их дорога лежала в северную столицу нашей Родины.

Даже простое перечисление посещённых достопримечательностей заняло бы значительное время, а уж если попытаться рассказать о каждом!... Несомненно, каждый россиянин должен хотя бы однажды ощутить атмосферу этого волшебного города, соприкоснуться с живой историей.

На вопрос о том, какое же впечатление самое сильное, все они отвечают, что хотели бы вернуться в Санкт-Петербург ещё не раз, так как не успели посмотреть и тысячной доли того, на что стоит посмотреть. И это не преувеличение! Недаром этот город именуется культурной столицей.



Ученики 8Д и 7B классов исследовали просторы родной губернии со своими классными руководителями Мартыновой Л.В. и Катуниной Л.П.

Самарский край также достоин внимания и богат не только природными красотами, но и исторически памятными местами. Группа посетила национальный парк «Самарская Лука», поразившись красоте и величию Жигулёвских гор и Волги. Даже необычайно засушливое лето не уничтожило великолепие красок! Затем ребята приехали в село Ширяево, где находятся музеи И.И. Репина и Александра Ширяевца. Выслушав экскурсовода, ребята поняли, почему в таком маленьком в масштабах страны месте встретились два таких громких имени. Вдохновение и должно жить в таких вот уголках истинной красоты.

После музея все поднялись в заброшенные штольни, где ранее добывали камень. Шаг внутрь — перед тобой лунная поверхность и таинственная прохлада. Заключительная фотография сделана у памятника древней Волжской Булгарии, существовавшей на этой территории несколько столетий назад.



Путешествовала Веденёва Дарья.

Искры добра

С 18.10 по 22.10 в школе проходила благотворительная акция «Искры добра». Учащиеся собирали игрушки, канцтовары, книги, вещи и средства для детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

Самым активным оказался 8Б класс. Чужая беда не оставила этих ребят равнодушными.

Итогом акции стал благотворительный концерт «Звуки доброго сердца», в котором приняли участие ученики школы и студенческое рэпобъединение "Red Family MC'Z". Большинство участников этой группы являются студентами Самарского института культуры.



Сбор средств для детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

Почему именно они? Как оказалось, далеко не все в нашей школе любят рэп, поэтому и отзывы о концерте самые разные. Но зато эти молодые люди не равнодушны к чужому горю и с готовностью откликнулись на призыв поучаствовать в бла-



готворительном концерте, помочь собрать средства. Такое бескорыстие делает честь участникам группы и подаёт пример остальным.

Впрочем, ученики «Лидера» к самой идее благотворительности относятся очень положительно, и даже кто-то сожалел, что не успел поучаствовать и не внёс свою лепту. Конечно, эта акция не последняя,



Три самые активные ученицы (да, 3 девочки) Грошева В.—8Б, Морозова В.—8Г, Чеховских Е.-8Г получили памятные майки с эмблемой группы

случай проявить лучшие качества своей души ещё предоставится. Не упустите эту возможность!

Всё собранное и денежные средства (13 тысяч рублей) будут перечислены в реабилитационный центр «Надежда» г. Самара.

Участвовала в акции и слушала концерт Маковийчук Елизавета

Строим планы...

15 октября в кабинете гражданского воспитания прошло заседание Совете старшеклассников. Активисты 9-11 классов собрались, чтобы обсудить с директором школы Понасковой М.А., заместителем директора по воспитательной работе Золотухиной И.И. и руководителем проекта «Гражданин» Власовым М.В. состояние школьной жизни и совместные планы работы на 2010-2011 учебный год.

Понаскова М.А. обратила особенное внимание на посещение уроков физической культуры и спортивных секций, потому что здоровый образ жизни для современного человека должен стать приоритетом. Под контроль актива старшеклассников предложено взять и посещение бассейна. Важно культивировать нетерпимое отношение к пропускам в среде учеников. Каждый, кто упускает свои шансы быть здоровым, обедняет и общество, в котором ему предстоит жить.

Учащимся был предложен проект оформления третьего этажа школы. Они активно откликну-



лись на эту идею.

На совете был утверждён план работы актива. Предстоит многое успеть сделать в течение учебного года, но главное, конечно, не забывать об учёбе, что особенно актуально для выпускников школы.

Болдырева Н.

Живая память

23 октября 2010 года в Доме молодежных организаций городского поселения Нефтегорск прошел круглый стол по итогам областной молодежной добровольческой акции «Праздник в дом к ветерану».

На него съехались ребята, участвовавшие в поздравлении ветеранов в течение года, и представители ветеранских организаций Самарской области.

Нашу школу представляли преподаватели истории и обществознания Кузнецов Артём Валерьевич и Волкова Екатерина Вячеславовна и наиболее активные участницы волонтёрского движения: Анисимова Анастасия, Осколова Евгения, Грошева Виктория. В течение всего учебного года они и другие ребята посещали ветеранов войны, общались с этими мужественными людьми, помогали.

Специально для молодых участников круглого стола была организована социальная лаборатория «Больше знать – лучше помогать», которая состояла из четырех блоков: «Мотивация добровольцев», «Особенности общения с пожилыми людьми», дискуссия «Помощь Ветеранам – прерогатива государства?», «Личная книжка волонтера – актуально?»

Более всего участникам мероприятия понравилась нетрадиционная форма организации лаборатории. Безусловно, были полезны советы профессионального психолога о том, как разговаривать с пожилыми людьми, чтобы быть понятым, услышанным и не нанести обиду. Запомнилась острая дискуссия, в ходе которой прозвучали самые разные точки зрения, но вывод был несомненен: только всеобщие скоординированные усилия могут принести реальную пользу.

Добровольцы Нефтегорского Дома молодежных организаций устроили для всех присутствующих сюрприз - показали сценку на военную тему и проде-



монстрировали искусство владения мечом.

После знакомства с социальными проектами, осмотра презентаций, подведения итогов был проведен песенный марафон, во время которого делегации каждого региона продемонстрировали, сколько они знают военных песен.

В заключение мероприятия всем присутствующим был подарен небольшой видео-сюжет о флеш-мобе, проведенном добровольцами города Кинель «Спасибо, ветераны!».

Общение с живыми свидетелями исторических событий несомненно сказывается на качестве изучения истории и обществознания. Может быть, и поэтому учащиеся нашей школы показали достойный результат на олимпиаде по обществознанию. Четверо ребят будут представлять наш округ на областном уровне: Кинёв Д., Киселёва В., Авдеева О., Нелипенко Ю.

Анисимова Анастасия

Золотая осень "Ли

В октябре проходили городские соревнования по волейболу. И конечно, в них принимала участие команда нашей школы: Чанышев Р., Чанышев Д., Невзоров А., Троеглазов А., Калтахчян М., Алёхин А., Таишев Т., Груздев В. Учащиеся «Лидера» уже который год радуют спортивными успехами тех, кто переживает за них. Учителей, друзей, родителей. Они хорошо выступили и в этом году — 3 место. Ждём новых побед!

От редакции газеты поздравляем учителя физической культуры Данилюка В.Ф. с новым достижением воспитанников.

С 19.10 по 22.10 в школе прохо-



дила декада Спорта, во время которой прозвучали радиопередачи о достижениях российских спортсменов, песни о спорте, прошли классные часы, где выступали лучшие спортсмены школы. В заключение

декады для учащихся школы сборная команда г. Самары по хоккею на траве провела показательные выступления. Девушки показали мастеркласс владения клюшкой, продемонстрировали элемент тренировки и заинтересовали многих учащихся этим видом спорта.

Завершая праздник красоты и здоровья, директор

школы Понаскова М.А. призвала учащихся активнее использовать техническое оснащение спортивных сооружений, посещать спортивные секции.

Антонова Алёна

Организатор: Катунина Лариса Петровна , учитель русского языка и литературы.

Корреспонденты: Веденёва Дарья, Антонова Алёна, Маковийчук Елизавета.